

Impozitele pe anul 2019

Ghișeele se deschid în 15 ianuarie

Municipalitatea orădeană le reamintește contribuabililor că impozitele și taxele datorate bugetului local pentru anul 2019 vor putea fi plătite începând cu data de 15 ianuarie, până atunci putând fi încasate doar taxele fără debit.

În perioada 3-14 ianuarie 2019, se derulează acțiunea de închidere/deschidere a anului fiscal 2018/2019, motiv pentru care, în această perioadă activitatea de încasare va cuprinde doar taxele fără debit (exemplu: taxe timbru, avize și autorizații de orice fel, amenzi de circulație și/sau parcare). De asemenea, contribuabilii persoane fizice și juridice care doresc să achite obligații fiscale restante, datorate anterior anului curent, vor putea să efectueze plata numai prin virament bancar sau mandat postal.

„Declarațiile fiscale privind clădirile și terenurile tranzacționate vor fi preluate în Centrul de relații cu publicul, ghișeele 8 - 11 - persoane fizice și ghișeele 18 - 20 - persoane juridice, urmând a fi prelucrate în aplicația informatică după data de 15 ianuarie 2019. Vizarea fișelor de înmatriculare auto se va realiza sub rezerva depunerii declarațiilor pentru stabilirea taxei auto



Până la mijlocul lunii se pot plăti doar taxele fără debit

însoțită de documentele primare aferente”, menționează Primăria Oradea. Municipalitatea menționează că încasarea tuturor impozitelor și taxelor datorate bugetului local, inclusiv impozitele pe clădiri, terenuri și autovehicule aferente anului 2019 va fi reluată în data de 15 ianuarie. Plățile vor putea fi efectuate: la casieria din Centrul de relații cu publicul, ghișeele 5-7 și 21-27; online prin secțiunea de Plăți Online de pe site-ul Primăriei Oradea (www.oradea.ro), prin intermediul www.ghiseul.ro sau prin intermediul aplicației

MobilePay (link Google Play); prin unitățile Direcției de Poștă, conform programului (orarului) fiecărei unități; prin unitățile CEC, conform programului (orarului) fiecărei unități.

„Pentru a preîntâmpina aglomerația la ghișeele Primăriei vă informăm că tranzacțiile de vânzare cumpărare încheiate în luna decembrie 2018 se pot prezenta, în vederea înregistrării, în cursul lunii ianuarie 2019 și se vor opera cu data tranzacției (data vânzării/cumpărării), iar vânzătorul nu va mai datora

impozit pentru bunul înstrăinat în anul următor. Pentru aceste tranzacții, prezentate până la 31 ianuarie 2019, nu se vor aplica sancțiuni privind depunerea cu întârziere a declarațiilor”, mai precizează municipalitatea orădeană.

Direcția Economică din cadrul Primăriei Municipiului Oradea asigură activitatea de lucru cu publicul începând cu data de 3 ianuarie 2019, potrivit următorului orar: de luni până joi între orele 7.30 - 18.00, iar vinerea, între orele 7.30 - 15.30.

■ I.M.

Parchetul General a început urmărirea penală în rem în cazul DNA Oradea

Înregistrarea la „intimidare”

urmărire din pagina 1

...despre care spune că nu știe dacă e autentică, el cerând un punct de vedere DNA Oradea în acest sens. În înregistrare se vorbește de urmărirea penală a unor judecători ca să intre „frica în ei”. Avocatul susține, pe site-ul casei de avocatură pe care o reprezintă, că a primit înregistrarea anonim și dă numele celor care ar fi participat la ședința DNA Oradea, spunând că le recunoaște vocile personal. Astfel, el îi nominalizează pe procurorii Man Ciprian, Muntean Adrian, Ardelean Ciprian, Pantea Cosmin și Rus Lucian, de la DNA Oradea.

„Dacă e reală apar detalii incredibile despre completele favorabile DNA Oradea și cele nefavorabile, despre acțiuni de intimidare a judecătorilor prin trimiterea a 2 judecători în judecată. Nume importante ce apar în discuție: judecători Denisa Vidican, Cioflan Adina, Soane Laura, Udriou Mihail Filimon Florin, Musta Ovidiu,

Berindei Olimpiu Daniel, Mihaela Patraus, Român Florica (Curtea de Apel Oradea), Bic Denisa, Vlad Marian (Tribunalul Bihor la un moment dat), judecătoarele Haiduc Simona, Miclo Laura, Remus Nemeș (Tribunalul Satu Mare). Dacă înregistrarea e autentică ar trebui să urmeze arestări la DNA Oradea. Dacă nu e autentică trebuie să vedem ce specialist a putut folosi vocile a 5 procurori. Vocea cea mai puternică din înregistrare pare a fi a procurorului Man Ciprian. Cine e autorul înregistrării și care e scopul acesteia rămâne de stabilit...”, scrie avocatul Răzvan Doseanu.

Conducerea DNA a anunțat, sâmbătă, că se delimitează de orice act al personalului care încalcă normele legale sau codul deontologic al magistraților și a precizat că a solicitat note explicative DNA Oradea în urma publicării înregistrării.

„Conducerea DNA se delimitează de orice act al personalului din subordine care încalcă normele legale sau codul

deontologic al magistraților, susținând în mod constant că procurorii DNA trebuie să își desfășoare activitatea de urmărire penală cu imparțialitate și stricta respectare a legii și a drepturilor fundamentale ale cetățenilor. În ceea ce privește aspectele legate de realitatea înregistrării apărute în spațiul public și de eventualele nelegalități în declanșarea de către Serviciul Teritorial Oradea a urmăririi penale în unele dosare cu magistrați, au fost solicitate note explicative din partea colectivului acestei subunități de Parchet”, anunță DNA, într-un comunicat de presă remis sâmbătă.

În ceea ce privește activitatea Serviciului teritorial Oradea, din dispoziția conducerii DNA, în 2018, procurorul șef adjunct, care coordonează această subunitate, a efectuat două controale, respectiv în martie și decembrie 2018, iar în urma primului control s-a propus, printre altele, neprelungirea delegării pentru procurorul șef al acestui Serviciu, propunere care a fost însușită



și materializată prin delegarea unui alt magistrat în această funcție de conducere, începând din 1 aprilie 2018. De asemenea, au fost preluate la Structura Centrală două cauze care vizau magistrați și în care ulterior s-a dispus soluția clăsării. „În cursul aceluiași an, Inspekția Judiciară din cadrul CSM a efectuat un control la Serviciul teritorial Oradea reținând deficiențe manageriale în sarcina celor doi procurori șefi care au îndeplinit funcții de șefi în ultimii ani. În același raport s-a consemnat că nu au existat stări conflictuale între procurorii din această structură și instanțele de judecată”, precizează DNA.

■ R.C.

Creșă și grădiniță în Parcul Industrial I

S-a semnat contractul de execuție

Municipalitatea orădeană a semnat, la sfârșitul anului trecut, contractul de proiectare și execuție a lucrărilor la creșa și grădinița din Parcul Industrial I. Valoarea contractului este de 5 milioane lei fără TVA, investiția trebuind să fie finalizată în maximum 25 de luni.

În data de 27 decembrie 2018, Municipiul Oradea, în calitate de beneficiar, a semnat contractul de proiectare și execuție a lucrărilor de construcție a creșei și grădiniței din Parcul Industrial I. Executant desemnat în urma derulării procedurii de achiziție publică este asocierile de firme Drum Asfalt (lider de asocieri) - Trameco (asociat) - Novartis (asociat). Valoarea contractului semnat este 5.017.483,09 lei (fără TVA), din care 64.745,75 lei (fără TVA) - servicii de proiectare (PT+DE+CS+DTAC), 17.453,03 lei (fără TVA) - asistență tehnică din partea proiectantului și 4.935.284,31 lei (fără TVA) - execuția lucrărilor.

„Prin intermediul acestei investiții se dorește edificarea unei clădiri noi, având ca destinație propusă servicii educaționale de tip creșă și grădiniță pe un amplasament aflat în proprietatea Municipiului Oradea, localizat pe o parcelă din Parcul Industrial I din str. General Gheorghe Mărdărescu. În cadrul acestei noi clădiri, organizate pe două nivele (P+E), au fost propuse amplasarea a două clase de creșă și o clasă de grădiniță la parter, respectiv trei clase de grădiniță la etaj, toate prevăzute cu dormitoare aferente. Sunt propuse, totodată, și funcțiuni conexe (spații de depozitare și grupuri sanitare aferente sălilor de clasă, holuri de acces, două cabinete medicale/psihopedagogie, două izolatoare, birouri pentru educatoare și birou director/coordonator, vestiare personal, spații tehnice, oficiu, spații depozitare rufe), dar și spații destinate utilizării în comun a clădirilor de creșă și grădiniță: sală de gimnastică și sală multifuncțională”, menționează Primăria Oradea.

Suprafața terenului pe care va fi ridicată construcția este de 4.116 mp, suprafața construită propusă este de 1.216,15 mp, suprafața utilă totală este de 1.881,18 mp, iar suprafața desfășurată de 2.292,97 mp.

Numărul de locuri din fiecare clasă a fost stabilit la 20 de copii, atât pentru grupele antepreșcolare, cât și pentru cele preșcolare, ținând cont de solicitările venite din partea companiilor și angajaților din Parcul Industrial I.

Finanțarea investiției este asigurată din fonduri europene prin Programul Operațional Regional 2014-2020 - Axa prioritară 4 - Sprijinirea dezvoltării urbane durabile, contractul de finanțare fiind semnat încă din luna septembrie a anului trecut cu Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în calitate de Autoritate de Management pentru POR 2014-2020. Durata de realizare a investiției este de 25 de luni, din care o lună proiectarea și 24 de luni execuția lucrărilor.

■ I.M.

Ședința extraordinară a CLO

În conformitate cu prevederile art. 39 alin. 2 și 3 din Legea nr. 215/2001, Legea administrației publice locale, republicată, se convoacă ședința extraordinară a Consiliului Local al Municipiului Oradea, care va avea loc în data de 8 ianuarie 2019, ora 14.00, în Sala Mare de ședințe a Primăriei municipiului Oradea.

Ordinea de zi a ședinței se aduce la cunoștința locuitorilor municipiului Oradea și este publicată pe site-ul oficial al instituției www.oradea.ro, potrivit dispozițiilor art. 39 alin. 6 și 7 din Legea 215/2001, republicată. ■